

他用一生的勤勉实践着人生的信仰

记当代“张思德”

“喂，我找陈科长！”“麻烦问一下，陈科长在吗？”他离去已超过180天，但他依然活在纳税人的心里。他，就是陈道玉，生前是安徽省合肥市长丰县国税局纳税服务科科长——一名普通的基层税务干部；他，更是中国当代“张思德”，三十年如一日地奉献在基层税收岗位上，时刻以他人利益为先，辛勤工作直到生命的最后一刻累倒在会议室里。

他用一生的勤勉，实践了他口中的信仰——能做一件利于他人的小事就是幸福。而这种幸福不仅使他的人生光辉灿烂，更让他直至今今天仍活在同事们的口中，活在无数与他接触过纳税人的心中。

■ 孙理 赵卫中 记者 任金如/文 周诚/图

平凡的伟大：累倒在工作岗位上

年仅53岁的陈道玉，30年扎根税务一线，先后在多个乡镇工作，然而所有提到他的人都只有那唯一的印象——每次到税务局都能看到 he 忙碌的身影，不是手上两部手机不停地回复大家的问题，就是在热情地解答现场纳税人的咨询……

他是累倒在工作岗位上的。2016年9月18日，他永远地离开了他眷恋的家人、他深爱的税务工作。3月29日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者在长丰县国税局追寻他的足迹时，依然有同事为此惋惜不已。就在倒下的前几分钟，在长丰县国税局会议室收看全国“营改增”视频会议的陈道玉，还忙里偷闲用手机微信布置工作。下塘国税分局局长崔兴武是陈道玉多年的同事，当天他就坐在陈道玉的前面。他回忆说：“10点一刻左右，我听见后面的道玉喊了一声‘老崔’，我回头一看，只见他头往后一仰，就倒在了椅子上，脸色煞白。”10分钟后，陈道玉被送进医院，但是再也没有醒过来。

“再也不能在大厅见到他热情的微笑、贴心的服务了”有纳税人这样说；“再也看不到他一边接电话，一边手敲键盘，眼睛还盯着电脑了”，同事们这样说。直至今日，不少纳税人还不知道他们口中的税务“老专家”已经故去，陈道玉的座机依然是局里最热的线路，他的手机仍然有人发短信来咨询税务问题，陈道玉唯一的儿子陈鹤至告诉记者。



陈道玉平时工作中

奉献的符号：不怕辛劳的“陈大姐”

在长丰县国税局局长司家明的口中，陈道玉就是一员“勤奋、专业、能吃苦、能打仗”的干将。2016年，是全国税务系统全面推行金税三期上线的一年，也是“营改增”推开的一年。“金税三期”平台上线前，要进行风险识别、客户统计，要进行1200多个功能划分和对36个工作流程进行调整，还要进行初始化测试，一张申报表，几十项数据。同时，还有13600多户纳税人的资料需要迁移，任务重，压力大。陈道玉和同事们开启“加班模式”，经受住了一次又一次严峻考验，最终长丰“金税三期”单轨运行顺利推进。

“5月1日起全面实施‘营改增’！”国家税务总局一声令下，各级税务部门迅速进入“战斗状态”，陈道玉主动请缨，申请加入县国税局“营改增”共产党员突击队。10万字的政策一个月学透，营业税发票，纳税人数据迁移，林林总总，千头万绪。身为纳税服务科科长，2016年4月30日晚，陈道玉还和业务骨干们一起坚守岗位，在5月1日零点成功开票，一直忙



同事们学习陈道玉精神

到凌晨3点。

而就是这样满负荷的工作状态，他还时刻关照着科里的每一位同志，每天总是最早来、最迟走，脏活、累活总是自己抢着做，总是第一个上班，开灯、烧水、打扫卫生，哪怕是和同事戏称为“陈大姐”。为了工作，陈道玉付出了时间和汗水，付出了关爱和辛劳，甚至还推迟了儿子的婚期，但没想到的是，这一次他却是永远错过了儿子的婚礼。

世界很美，而你正好有空
今晚，掌中安徽与你相约

“掌中安徽”是一个手机客户端的全媒体传播发布服务平台，它是市场星报针对安徽地区推出的一款深度构建定制的服务App，具有智慧城市、云计算、大数据、移动互联网等属性的本地生活服务类APP。针对名师、名作、名家、名品、名医等与人们的生活紧密结合的接地气、服务性强，同时具备新闻和直播功能。

掌中安徽下载量：500,000



掌中安徽
只想安静地做一个
有用的APP



扫描二维码
即可下载